
 

 

 

 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DO PODER 

LEGISLATIVO REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2017.   

 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de agosto (06) do ano de dois mil 

e dezessete (2017), às 10:00 horas, no Salão Nobre da Câmara 

Municipal de Coremas – Estado da Paraíba, Casa “Antônio 

Faustino Dantas”, localizada a Rua João Salviano nº 110, no 

Centro de Coremas – Paraíba, realizou-se a 2ª Sessão Ordinária do 

2º Período do Poder Legislativo, sob a Presidência do Senhor 

Vereador Francisco de Assis Clementino e Secretariado  pelo 1º 

Secretário Vereador José Kleydison da Silva. Compareceram 

ainda os Senhores Vereadores: Marcus Vinicius Ramalho Nogueira, 

Claudio Araújo da Silva,  Reginaldo Cavalcante, Ronaldo Lima 

Batista,  Francisco Sergio Lopes Silva, José Erivan da Silva,  José 

Laedson Andrade Silva e Ednaldo Pereira de Oliveira. Verificando-

se haver quórum legal, o Senhor Presidente autorizou o 1º 

Secretário a realizar a leitura da Ata anterior. Submetida a 

discussão do Plenário e em seguida colocada em votação, a 

referida Ata foi aprovada por unanimidade pelos Senhores 

Vereadores presentes, incluindo-se, em tempo, a oratória em 

Tribuna, do Senhor Vereador Francisco Sérgio Lopes Silva em razão 

de um lapso do Redator.  Logo após, o Senhor Presidente solicitou 

do 1º Secretário a Leitura das Proposituras existentes sobre a Mesa: 

PROJETO DE LEI Nº 218/2017, de 24 de agosto de 2017 do Senhor 

Vereador Ednaldo Pereira de Oliveira que,  Denomina de Gentil 

Silva de Andrade a Rua principal do Conjunto Habitacional  

Severino Raimundo de Andrade, nesta cidade de Coremas – PB;  

PROJETO DE LEI Nº 219/2017, de 24 de agosto de 2017, do Senhor 

Vereador Claudio Araújo da Silva que,  Concede Título de 

Cidadania Coremense ao Senhor Roberto Viana Mesquita. 

PROJETO DE LEI Nº 220/2017, de 25 de agosto de 2017, oriundo do 

Poder Executivo Municipal que Dispõe sobre o Sistema Único de 

Assistência Social – SUAS e dá outras providências. PROJETO DE LEI 



Nº 221/2017, de 24 de agosto de 2017, do Senhor Vereador 

Francisco de Assis Clementino que, Denomina a extensão da Rua 

Manoel Cavalcante, transversal a Rua São José no Bairro Antônio 

Clementino de Sousa, que passará a chamar-se Rua Camilo 

Faustino de Sousa e dá outras providências. Não havendo mais 

nenhuma matéria a ser apresentada, o Senhor Presidente passou 

ao Grande Expediente, facultando a palavra aos Senhores 

Vereadores inscritos para Uso da Tribuna. Iniciando-se a ordem de 

inscrição, a palavra foi concedida ao Senhor Vereador Ronaldo 

Lima Batista, que saudando a todos, parabenizou a Policia Militar 

pela Comemoração ao Dia do Soldado, onde ressaltou sobre o 

trabalho árduo exercido pelos mesmos, onde a população 

deveria ser mais respaldada pelos governantes e mais valorizada 

pela população. Ressaltando ainda sobre o trabalho feito pelas 

UPPs – Unidades Pacificadores, existente em alguns  estados, 

evitando assim que o crime organizado tomassem as rédeas das 

comunidades. Tenho em vista a falta de silêncio e respeito ao 

Vereador em discurso na Tribuna, o Senhor Vereador contestou a 

Mesa Diretora e em seguida deixou a Tribuna. Em razão de tal 

fato, o Senhor Presidente passou a palavra ao Senhor Vereador 

Francisco Sergio Lopes Silva, que tratou sobre a falta de 

compromisso e responsabilidade da Senhora Prefeita Municipal, 

Francisca das Chagas Andrade de Oliveira, diante da falta de 

pagamento ao funcionalismo público, protestado pelos próprios 

em seus setores de trabalho. Tratou também sobre o corte no 

fornecimento de Energia para o Prédio Público da Prefeitura 

Municipal, em razão da falta de pagamento das faturas vencidas. 

Por fim, solicitou maior comprometimento da Senhora Gestora 

para com o bem público e zelo pelos colaboradores junto ao 

Poder Executivo. Passo seguinte, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Senhor Vereador José Laedson Andrade Silva, onde a 

princípio cumprimentou a todos e em seguida solidarizou-se junto 

ao Vereador Ronaldo Lima Batista pela interrupção de seu 

discurso em razão do barulho existente no Plenário. Logo após, 

iniciou seu discurso enfatizando a retirada da Sede da Justiça 

Eleitoral do Município de Coremas, e posteriormente será 

cogitada a  perda da Comarca do Tribunal de Justiça de 

Coremas. Diante da expectativa frustrada pela má administração 

da Senhora Gestora Francisca das Chagas Andrade de Oliveira, 



relatou sobre a falta de compromisso e respeito ao funcionalismo 

público municipal, onde salários encontravam-se em atraso, 

fornecedores sem receber, corte no fornecimento de energia 

para o funcionamento da Sede do Executivo, população 

clamando por melhorias e a falta de ações responsáveis para 

com a população coremense. Por fim, citou sobre a falsa 

expectativa criada pela Gestora e que o mais importante é que 

sempre é tempo de mudança e consertos para angariar melhoria 

para todos.  Na sequencia, o Senhor Presidente passou a palavra 

ao Senhor Vereador Claudio Araujo da Silva, primeiramente 

cumprimento a população coremense, dando ênfase a presença 

do Vice – Prefeito do Município de Coremas, Senhor Irani 

Alexandrino da Silva, o qual saudou a todos os ouvintes e 

autoridades municipais e solidarizou-se ao saudoso  vulgo 

“Pedão” pela morte trágica provocada por acidente 

automobilístico.  Em seguida, o Senhor Vereador firmou mais uma 

vez sobre seu compromisso com a população coremense, 

retratando seu empenho diante das necessidades existentes no 

município, bem como, sua contribuição junto ao Poder Executivo 

Municipal afim de angariar melhorias ao povo de Coremas, não 

distinguindo partidos políticos e nem ordem social. Resaltou ainda 

sobre a má colocação e exposição dos comentários postados em 

redes sociais pelo então Vereador José Laedson Andrade Silva, 

onde de forma injustificada citou sobre eminente sistema de 

escravidão existente em boa parte do funcionalismo do 

município, pela falta de compromisso assumido diante do não 

pagamento de suas remunerações. Indagou sobre o notório e 

ultrapassado sistema e que jamais concordaria com tais citações, 

uma vez que a população seria ditador de suas próprias 

convicções.  Por fim, proferiu que os poderes Legislativo e 

Executivo deveriam trabalhar com maior empenho pelo bem 

comum de todos e que picuinhas deveriam serem abolidas em 

discursos na Tribuna. Ainda em Tribuna, o Senhor Presidente passou 

a palavra ao  Senhor Ednaldo Pereira de Oliveira,  que 

primeiramente cumprimentou a todos os presentes e ouvintes e 

iniciou seu discurso, tratando sobre a futura inauguração pelo 

governador Ricardo Vieira Coutinho, da Estação de Tratamento 

da água de Coremas pela CAGEPA, e sobre a vinda do Senador 

Jader Barbalho ao Município de Coremas, concretizando assim 



mais uma meta para se angariar recursos financeiros ao Município. 

Em seguida, arrebatou de forma veemente sobre as duras críticas 

proferidas pelos Senhores Vereadores José Laedson Andrade Silva 

e Francisco Sérgio Lopes Silva, onde de forma caluniosa, inverídica 

e injusta, proferia duras críticas a atual Administração da gestora 

Francisca das Chagas Andrade de Oliveira, que de forma 

coerente e responsável estaria a trabalhar em prol da população 

coremense, enquanto que alguns opositores atacavam, a 

Senhora Prefeita angariava cada vez mais recursos e benefícios 

para o povo. Que as criticas dos mesmos forem transformados em 

trabalho, fossem dirigidos a quem nunca fez os discursos incabíveis 

não deveriam serem pronunciados, sem ao menos dá respaldo a 

luta pelo bem comum de todos. Por fim, citou sobre a 

reorganização da Administração do Município e que os erros 

cometidos seriam sanados de forma justa e coerente. As mentiras 

e calúnias teriam seu fim diante das obras e dos benefícios 

executados pelo Poder Executivo. Por último o Senhor Vereador 

Marcus Vinicius Ramalho Nogueira tratou sobre a questão do 

Termo de Alocação de Água dos Reservatórios Curema e Mãe 

D’Água, agenciado pela Agencia Nacional das Águas – ANA e o 

Comitê de Bacias Hidrográficas. Em seguida tratou sobre a 

questão do abastecimento, distribuição e taxas inerentes a 

cobrança que será realizada pela CAGEPA no município de 

Coremas. Por fim, tratou sobre as questões inerentes a 

administração público pela nova Gestora. Não havendo mais 

nenhum Vereador inscrito para Uso da Tribuna, o Senhor 

Presidente passou a Ordem do Dia, autorizando o 1º Secretário a 

fazer a leitura das Proposituras existentes sobre a Mesa para 

discussão e votação do Plenário. Em pauta, INDICAÇÃO Nº 

003/2017, de 10 de agosto de 2017, do Senhor Vereador Claudio 

Araujo da Silva, que Indica a Construção de uma Lombada 

(quebra-molas ou ondulações), na Rua Estudante Kimara Ferreira, 

no Bairro Cabo Branco e dá outras providências; Colocada a 

presente Indicação em discussão e em seguida votação, a 

presente foi Aprovada por unanimidade pelos Senhores 

Vereadores presentes; INDICAÇÃO Nº 003/2017, de 21 de julho de 

2017, do Senhor Vereador Francisco Sérgio Lopes Silva, que Indica 

a Chefe do Poder Executivo Municipal, melhorias para o 

atendimento e funcionamento do Conselho Tutelar de Coremas; 



Colocada a presente Indicação em discussão e em seguida 

votação, a presente foi Aprovada por unanimidade pelos 

Senhores Vereadores presentes; INDICAÇÃO Nº 002/2017, de 10 de 

julho de 2017, do Senhor Vereador José Laedson Andrade Silva, 

que Indica a Chefe do Poder Executivo de Coremas, o 

restabelecimento do sinal de Telefonia Móvel (Celular), na 

Comunidade de Mãe D’água, neste município;  INDICAÇÃO Nº 

003/2017, de 10 de julho de 2017, do Senhor Vereador José 

Laedson Andrade Silva, que Indica a Chefe do Poder Executivo 

do Município a recuperação das estradas vicinais da zona rural do 

município de Coremas – PB; INDICAÇÃO Nº 004/2017, de 10 de 

julho de 2017, do Senhor Vereador José Laedson Andrade Silva, 

que Indica a Chefe do Poder Executivo do Município de Coremas, 

a imediata Contratação de Médico para atender na Unidade 

Básica de Saúde no Sítio Campinada, bem como, o 

abastecimento da Farmácia Básica na mencionada UBS, com 

medicamentos básicos para os enfermos; Submetidas as 

Indicações 002, 003 e 004/2017, do Senhor Vereador José Laedson 

Andrade Silva em discussão e em seguida votação, as mesmas 

foram Aprovadas por unanimidade pelos Senhores Vereadores 

presentes; INDICAÇÃO Nº 005/2017. de 08 de junho de 2017, do 

Senhor Vereador Francisco de Assis Clementino, que  indica a 

premente necessidade de proceder em caráter de urgência a 

instalação de rede de iluminação pública na Travessa Manoel 

Lino no trecho conhecido como beco de Zé Mônica, e 

complementação do calçamento e saneamento básico, neste 

Município; Colocada a presente Indicação em discussão e em 

seguida votação, a referida foi Aprovada por unanimidade pelos 

Senhores Vereadores presentes; REQUERIMENTO Nº 008/2017, de 10 

de agosto de 2017, do Senhor Vereador Claudio Araujo da Silva, 

que requer do Poder Executivo Municipal a  Construção de 

“boca-de-lobo” na Rua Firmino da Silva Lacerda, no Conjunto 

Habitacional Maria Edite Ramalho de Sousa próximo a Residência, 

nº 04, bairro, Antônio Clementino da Silva;  Colocado o referido 

Requerimento em discussão e em seguida votação, a presente 

matéria foi aprovada por unanimidade pelos Senhores 

Vereadores presentes. REQUERIMENTO Nº 007/2017, de 31 de maio 

de 2017, do Senhor Vereador Claudio Araujo da Silva que 

reivindica a reabertura e funcionamento da Academia da Saúde 



localizada no bairro Cabo Branco, nesta cidade. Colocado o 

presente Requerimento em discussão e em seguida votação, o 

mesmo foi Aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores 

presentes a Sessão; PROJETO DE LEI Nº 212/2017, de 29 maio de 

2017, do Senhor Vereador José Laedson Andrade Silva que 

“assegura aos portadores de TDAH – Transtorno por Déficit de 

Atenção e Hiperatividade, assento na primeira fila das salas de 

aula das escolas públicas municipais, estudais e particulares deste 

município, bem como garante aos mesmos, assistência 

psicológica através de profissional especializado de forma gratuita 

e dá outras providências”; Remetido à matéria a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e dado seu Parecer Favorável 

e Unanime, e em seguida colocado a discussão do Plenário e na 

sequencia submetido a votação do Plenário, o mesmo foi 

Aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI Nº 213/2017, de 06 de junho de 2017, do Senhor 

Vereador Claudio Araujo da Silva, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade do Poder Executivo municipal, em parceria com 

a Secretária Municipal de Saúde de publicar listagem de 

medicamentos de distribuição gratuita oferecidos na rede 

municipal de saúde, no site oficial da prefeitura municipal de 

Coremas, além da fixação de listagem impressa na Secretaria 

Municipal de Saúde, nos hospitais do município, nas Unidades 

Básicas de Saúde (UBS) e em outras unidades administrativas e dá 

outras providências. Encaminhada à matéria a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e dado seu Parecer Favorável 

e Unanime, e em seguida colocado a discussão do Plenário e 

logo após submetido a votação do Plenário, o mesmo foi 

Aprovado por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes. 

PROJETO DE LEI Nº 214/2017, de 06 de junho de 2017, do Senhor 

Vereador José Erivan da Silva, que concede o Título de Cidadão 

Coremense ao Senhor Candido de Assis Queiroga Neto; Enviado a 

referida Propositura a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e dado seu Parecer Favorável e Unanime, e em seguida 

colocado a discussão do Plenário e na sequencia submetido a 

votação do Plenário, a Comenda foi Aprovada por unanimidade 

pelos Senhores Vereadores presentes. EMENDA ADITIVA – LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/2017, de 08 de junho de 2017, do 

Senhor Vereador Ronaldo Lima Batista e outros, que “altera o art. 



35, inciso XVI da Lei Orgânica do Município, revoga-se emendas 

anteriores e dá outras providencias”; Remetida a citada Emenda 

Aditiva ao clivo da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e dado seu Parecer Favorável e Unanime, e em seguida 

colocado a discussão do Plenário, onde deteve de abalizada 

discussão, o que gerou desacordo por alguns parlamentares em 

razões da citação de alguns artigos,  e na sequencia submetido a 

votação do Plenário, o mesmo foi Reprovado pelo Plenário, 

obtendo cinco (05) votos a favor e quatro (04) votos contrários dos 

Senhores Vereadores: José Laedson Andrade Silva, Francisco 

Sérgio Lopes Silva, Marcus Vinicius Ramalho Nogueira e Reginaldo 

Cavalcante. Em razão do regime de urgência, ao PROJETO DE LEI 

Nº 220/2017, de 25 de agosto de 2017, oriundo do Poder Executivo 

Municipal que Dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social – 

SUAS e dá outras providências, o Senhor Presidente em consulta o 

Plenário e acatado a Urgência do mesmo foi concedido seu 

procedimento, dispensado o Parecer das Comissões 

Competentes, e logo após o Projeto foi submetido a discussão do 

Plenário e em seguida votação, sendo Aprovado por 

unanimidade pelos Senhores Vereadores. Não havendo mais 

nenhuma matéria na Ordem do Dia, o Senhor Presidente, passou 

as Explicações Pessoais, facultando a palavra aos Senhores 

Vereadores presentes para que fossem dadas as 

complementações dos assuntos debatidos anteriormente. Passo 

seguinte e após esgotado o prazo regimental, o Senhor Presidente 

declarou encerrado os trabalhos da presente Sessão, 

agradecendo a presença de todos e os convidando para a 

próxima Sessão a hora regimental. E para constar, Eu, José 

Kleydison da Silva, 1º Secretário, lavro a presente Ata que, lida, 

discutida e aprovada, vai por mim assinada, pelo Presidente e 

demais Vereadores presentes.  

 

 

 

 

 

 

 

 


